



Κέζα Λώρη

Σοσιαλισμός à la carte

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ: 29/10/2012 12:17

Tweet 4

Like 2

email εκτύπωση

Διαβάζουμε τη δήλωση του κ. Αλέξη Τσίπρα για την παραπομπή 12 φοιτητών σε Πειθαρχικό. «Είναι απόπειρα εκφοβισμού όσων δεν ενστερνίζονται την κατεδάφιση του πανεπιστημίου, όσων υπερασπίζονται τα δικαιώματά τους». Τη διαβάζουμε έτσι αποκομμένη και σκεφτόμαστε «ποπό, τι έπαθαν τα παιδιά». Αναγιγνώσκουμε και μια αγωνιστική ανακοίνωση (έχουν σημασία οι διατυπώσεις, τις μεταφέρουμε verbatim): «Στο Φυσικό Κρήτης οι καθηγητές του τμήματος διώκουν 12 φοιτητές, απειλώντας με αναστολές εξαμήνων, θέλοντας να στοχοποιήσουν στο πρόσωπό τους τον αγώνα μιας γενιάς που αρνείται να σταματήσει να ονειρεύεται. Είναι ξεκάθαρο ότι οι διώξεις αυτές είναι πολιτικές και έχουν στόχο την καταστολή οποιουδήποτε αγωνίζεται σήμερα».

Καλύτερα να μείνουμε στα γεγονότα. Πέρυσι τον Σεπτέμβριο τα πανεπιστήμια έπρεπε να αντιμετωπίσουν τον νόμο Διαμαντοπούλου. Αυτόν τον νόμο που με τα στραβά του και με τις ατέλειες ψηφίστηκε με εντυπωσιακή πλειοψηφία. Κάποιοι φοιτητές θέλησαν να αντισταθούν και το έκαναν με τον πατροπαράδοτο τρόπο: κατάληψη μεσούσης της εξεταστικής. Είναι αυτοί οι φοιτητές που αρνούνται να σταματήσουν να ονειρεύονται και είναι υποψιασμένοι σε ό,τι αφορά την ανεργία, τα μνημόνια και τη δυστυχία στον πλανήτη. Εγινε, λοιπόν, η κατάληψη και εστάλη προς πάσα κατεύθυνση το μήνυμα της επανάστασης. Κατόπιν, αυτά τα ενήλικα άτομα, οι φοιτητές, άρχισαν να φέρονται όπως όλα τα κακομαθημένα παιδάκια. Ζητούσαν να γίνουν οι εξετάσεις για τα τέσσερα μαθήματα που χάθηκαν με την κατάληψη. Απαιτούσαν να γίνουν οι εξετάσεις εκπρόθεσμα, παρά το γεγονός ότι ο νόμος απαγορεύει να συμπίτουν μαθήματα και εξετάσεις.

Οχι, οι φοιτητές δεν διώκονται επειδή έκαναν κατάληψη, παρακαλώντας τη λειτουργία της σχολής. Υπάρχει συνέχεια. Την ώρα που γινόταν η συνέλευση του τμήματος, μπήκαν στην αίθουσα και απαιτήσαν από τους καθηγητές να οριστούν ημερομηνίες εξέτασης με το δικαιολογητικό ότι σε άλλες σχολές οι διδάσκοντες παρανομούν, βάζουν δηλαδή ανάκατα τα μαθήματα με τις εξετάσεις. Ετσι οι καταλήψεις δεν έχουν αληθινές συνέπειες: στ' αστεία παίζαμε. Οι καθηγητές αρνήθηκαν να συμμορφωθούν. Η απάντηση που έλαβαν ήταν «δεν θα βγείτε από 'δώ μέσα αν δεν κάνετε αυτό που εμείς θέλουμε». Τέθηκαν, δηλαδή, σε ομηρεία. Δεν είναι σχήμα λόγου. Επί 13 ώρες ήταν κρατούμενοι, χωρίς νερό, χωρίς να τους επιτρέπεται η χρήση τουαλέτας. Κάποιος έκανε την υπέρβαση μέσα στη μαύρη νύχτα και ειδοποίησε την Αστυνομία. Ετσι τέλεψε η επανάσταση και οι φοιτητές βρέθηκαν υπόλογοι στο ακαδημαϊκό όργανο που ενδεχομένως να τους διαγράψει για κάποιους μήνες.

Να ανακεφαλαιώσουμε για όσους τυχόν δεν το κατάλαβαν – όπως δεν κατάλαβε ο κ. Τσίπρας. Οι 12 φοιτητές δεν περνάνε από Πειθαρχικό επειδή αρνούνται να σταματήσουν να ονειρεύονται. Διόκονται επειδή μετέβαλαν σε κρατητήριο την αίθουσα συνελεύσεων. Διόκονται επειδή φέρθηκαν ως οι χειρότεροι μπάτσοι, βασανιστές. Εχουμε τρελαθεί τελειώς; Κλειδαμπαρώνει πολίτης άλλον πολίτη για να τον εξαναγκάσει σε μια απόφαση και αυτό είναι ηρωική πράξη; Μπορεί ένας αρχηγός κόμματος να υποστηρίζει τέτοιες πρακτικές και να θεωρείται «προοδευτικός»;

ΔΙΑΒΑΣΜΕΝΑ ΣΧΟΛΙΑΣΜΕΝΑ

Γνώμες- Ο νέος πλούτος της Ελλάδας
06/11/2012 06:28

66

Γνώμες- ΒΗΜΑτοδότης: Πολύδωρας: Είμαι
χριστιανός, όταν δεν με θέλουνε, φεύγω
06/11/2012 06:59

13

Γνώμες- Η γάτα του Σρέντιγκερ 07/11/2012
06:30

18

Γνώμες- ΒΗΜΑτοδότης: Ο Κυριάκος, ο
ΣΥΡΙΖΑ και τα... βαφτίσια 07/11/2012 06:47

5

Γνώμες- Η απειρία ως ευτύχημα 06/11/2012
09:29

45

Γνώμες- Αναλώσιμα 07/11/2012 06:20

25

VimaOpinions Η Βουλή
αυτοκτονούσα
<http://bit.ly/YKNd3K>

FOLLOW

Το πρόβλημα με τον κ. Τσίπρα είναι ότι δεν έχει βασικές ηθικές αρχές. Γιατί αν οι έγκλειστοι ήταν Πακιστανοί ή αν οι καταληψίες ήταν ΔΑΠίτες, θα αναφερόταν σε φασισταριό και χούντα. Οι δυνητικοί ψηφοφόροι του, όμως, μπορούν να κάνουν τα πάντα στο όνομα της εξέγερσης. Θα ακολουθήσει ένα θεωρητικό πασάλεμμα για την αδυναμία των αστών να διακρίνουν το κόκκινο από το μαύρο και ο αρχηγός της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης θα συνεχίσει να επιβραβεύει απαράδεκτες πράξεις. Το κάνει συστηματικά, απογοητεύοντας ίσως τους παλαιούς συνοδοιπόρους, αλλά προσελκύνοντας τη μεγάλη μάζα που φοβάει για επανάσταση χωρίς επισφάλειες.

Μια τελευταία επισήμανση: ο τραμπουκισμός των 12 φοιτητών δεν είναι το χειρότερο σε αυτή την ιστορία. Υπάρχει κάτι πολύ ντροπιαστικό για τους αγωνιστές του είδους: η πονηριά να αποφεύγουν τις συνέπειες των επιλογών τους. Θα μπορούσαν να ξεκινήσουν την κατάληψη μετά την εξεταστική, αλλά αυτό ακουγόταν ήπιο. Ηθελαν την άγρια εκδοχή, χωρίς όμως τις άγριες συνέπειες. Είναι μια νέα εκδοχή σοφά προμελετημένης αντίδρασης που να μη θίγει τη βολή τους. Ετσι, αν οι Γάλλοι έχουν την «Αριστερά του χαβιαριού», εμείς διαθέτουμε την «Αριστερά του βουτύρου» – προσαρμοσμένη σε βουτυρομπεμπέδες.

Σχόλια αναγνωστών (27)

Γνώμες περισσότερες ειδήσεις

Tweet 4 Like 2 email εκτύπωση

ΠΡΟΒΕΒΛΗΜΕΝΕΣ ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΕΙΣ

Φακοί Επαφής - Προσφορά
 Δώρο Ένα Επιπλέον Ζευγάρι! Με Κάθε Αγορά 1 Κουτιού Soflens 59.
www.avramisoptica.gr

Μάθε Ξένες Γλώσσες
 Χωρίς άγχος και τρέξιμο, χωρίς να πας σε φροντιστήριο! Μπες στο site.
www.MasterD.gr/Languages

Bazaar στα Χαλιά ΑΙΩΝ
 Χειροποίητα Χαλιά ΑΙΩΝ σε τιμές από 49 € το μέτρο, μόνο στα κατ'τα ΑΙΩΝ
www.aion.gr

Samsung Αξεσουάρ
 Μπαταρία Θήκη ακουστικά Φορτιστής για Όλα τα μοντέλα Samsung
www.e-click.gr

Χειροποίητο χαλί Tamini
 Μαλλίνο από 530.00 € μόνο 130.00 €
www.mehdicarpets.com

σχόλια (27)

Τίτλος σχολίου *

Γράψτε το σχόλιό σας*
 (έως 700 χαρακτήρες)

απομένουν 700 χαρακτήρες

E-mail *

Όνομα που θα εμφανιστεί στο σχόλιό σας

Τα πεδία που είναι σημειωμένα με * είναι υποχρεωτικά

Αποστολή μηνύματος Καθαρισμός

Τα μηνύματα που δημοσιεύονται στο χώρο αυτό εκφράζουν τις απόψεις των αποστολέων τους. Το ΒΗΜΑ δεν υιοθετεί καθ' οιονδήποτε τρόπο τις απόψεις αυτές. Ο καθένας έχει δικαίωμα να εκφράζει την γνώμη του, όποια και να είναι αυτή. Δεν δημοσιεύονται συκοφαντικά ή υβριστικά σχόλια και όσα είναι γραμμένα με κεφαλαία γράμματα. Τέτοια μηνύματα θα διαγράφονται όποτε εντοπίζονται.

Κυρία Λώρη, μήπως πρέπει να συγκεντρωθείτε στο λογοτεχνικό σας έργο; | 30/10/2012 17:51

Κυρία Λώρη, μήπως πρέπει να συγκεντρωθείτε στο λογοτεχνικό σας έργο, συνεχίζοντας να γράφετε ιστοριούλες για παιδιά, γιατί μας συγχέετε και εμάς όλους με παιδιά και μας γράφετε

tovima Ανγκελα Μέρκελ: «Δεν είναι δυνατόν κάθε φορά που πάει να γίνει μια ιδιωτικοποίηση στην Ελλάδα να γίνονται απεργίες. Δεν είναι δυνατόν τα μέσα μαζικής μεταφοράς να μην μπορούν να εισπράξουν τα κόμιστρα και οι φορολογικές υπηρεσίες να μην μπορούν να εισπράξουν τα έσοδα σε ένα κράτος που είναι υδροκέφαλο.

- newsroom >** Γνώμες
- Η Βουλή αυτοκτονούσα 07/11/2012 20:54
 - Ο πύργος των ανέμων 07/11/2012 19:00
 - Είναι μακριά η Αμερική 07/11/2012 14:04
 - Ο Γκάντι στη Γουόλ Στριτ 07/11/2012 12:56
 - Ποιος λέει σήμερα «Honey, I'm home»; 07/11/2012 12:55
 - Γιατί να μείνεις στην Ελλάδα; 07/11/2012 12:55
 - Ομπάμα «2» και Μέρκελ 07/11/2012 07:34
 - ΒΗΜΑτοδότης: Ο Κυριάκος, ο ΣΥΡΙΖΑ και τα... βαφτίσια 07/11/2012 06:47
 - Ολέθριο λάθος η διατήρηση του εκλογικού νόμου 07/11/2012 06:45
 - Θεμελιώδη δικαιώματα 07/11/2012 06:43
 - Στα χνάρια του Βενιζελικού 1932 07/11/2012 06:36
 - Η γάτα του Σρέντιγκερ 07/11/2012 06:30
- Γνώμες τελευταίες ειδήσεις**



ψηφοφορία

Πιστεύετε ότι η επανεκλογή του Μπ. Ομπάμα θα επιδράσει ώστε να αλλάξει η πολιτική λιτότητας στην Ευρώπη;

- Ναι
- Όχι
- Δεν ξέρω / Δεν απαντώ

Ψηφίστε